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Blauwalgen  -  Zwem- en recreatieverboden (5)

Op 18 december 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 209) over het aantal zwem- 
en recreatieverboden vanwege de aanwezigheid van blauwalgen.

Uit het antwoord bleek het volgende: “Het zwem- en recreatieseizoen loopt officieel tot 
15 september. Als telkens 15/09 wordt aangehouden als einddatum van de ‘tot einde 
seizoen’ verboden was de gemiddelde lengte van een verbod als volgt:

- 2016: 13 dagen;
- 2017: 16 dagen;
- 2018: 13,6 dagen;
- 2019: 18,8 dagen.

De gemiddelde lengte van een verbod was in 2019 langer dan de voorgaande jaren, 
maar het is voorlopig onmogelijk om te zeggen of dit een trend is.”

Op 18 maart 2020 vroeg ik in schriftelijke vraag nr. 505 op welke manieren de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) inzet om het aantal zwem- en recreatieverboden in 2020 en 
de volgende jaren te verminderen. De minister gaf toen het volgende mee: “Binnen de 
Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW) is een werkgroep rond dit thema 
actief. Binnen deze werkgroep werkt de VMM mee aan een uitgebreidere webpagina met 
meer inlichtingen over de problematiek en waar ook de mogelijke maatregelen kort 
besproken worden. Daarnaast werd op 7 maart 2020 door Sport Vlaanderen een 
infosessie over deze problematiek georganiseerd te Hazewinkel, waar VMM en AZG de 
nodige toelichtingen over deze problematiek hebben gegeven.”

1. Hoeveel zwem- en recreatieverboden waren er uiteindelijk in het jaar 2020? Hoelang 
duurde elk verbod specifiek en wat was de gemiddelde duur van elk verbod?

2. Kan de minister in de tabel toevoegen hoelang elk verbod in 2020 duurde?

3. Zet de stijgende trend van het aantal zwem- en recreatieverboden zich verder in 
2020?

4. Kan de minister een update geven over de werkgroep die rond dit thema actief is 
binnen de CIW? Op welke manier worden uitbater en/of eigenaar van de betrokken 
zwem- of recreatievijver verwezen of gesensibiliseerd rond de informatie die 
beschikbaar is op de webpagina?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1013 van 15 september 2020
van FREYA PERDAENS

1. In 2020 waren er op de officiële zwem- en recreatievijvers 11 verboden wegens de 
aanwezigheid van cyanobacteriën:

Het einde van het seizoen is steeds op 15/09. De gemiddelde lengte van de 
verboden in 2020 was 14,2 dagen.

2. Zie tabel in vraag 1 en Bijlage 1.

3. Zowel het aantal verboden als de gemiddelde duur ervan lag lager dan in 2019. Het 
aantal bloeien is sterk afhankelijk van de weersomstandigheden dus het is moeilijk 
om te spreken over trends.

4. Het afsprakenkader voor de gecoördineerde aanpak van blauwalgen in openbare 
wateren (m.u.v. erkende zwem- en recreatiewaters) dat in 2019 binnen de CIW werd 
uitgewerkt, werd geëvalueerd en aangepast op basis van de ervaringen tijdens de 
zomer van 2019. 
Het aangepaste kader werd in juni 2020 door de CIW goedgekeurd, gecommuniceerd 
naar de gemeenten en beschikbaar gesteld via www.blauwalgen.be. De Vlaamse 
Waterweg en het departement Landbouw informeerden de (landbouw)bedrijven die 
water capteren uit de waterwegen of kanalen en de op de kanalen erkende 
recreatieverenigingen.

De gecoördineerde aanpak die binnen de CIW is uitgewerkt, heeft geen betrekking 
op erkende zwem- en recreatievijvers. Voor deze vijvers bestond al langer een 
procedure, op basis van een samenwerkingsprotocol tussen het Agentschap Zorg en 
Gezondheid en de Vlaamse Milieumaatschappij. Eigenaars en/of uitbaters van 
officiële zwem- en recreatievijvers worden onder meer geïnformeerd via 
www.kwaliteitzwemwater.be.

BIJLAGE

Vaststellingen van cyanobacteriën per provincie in 2020
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